

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报出版社  
国内统一连续出版物号:CN 51-0111  
代号:61-121 第8566期



2024年9月8日 星期日  
农历甲辰年八月初六  
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒损。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、96人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，

早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。 中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，各项工作正在进行中。

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

仁寿：

## 赶订单 忙创新 抓升级 企业干劲十足谋发展

□刘润红  
眉山日报全媒体记者 郭侨

一条条生产线开足马力满负荷运转；一名名工人各司其职共同完成订单；一个个创意落地生根成为前行动力……赶订单、忙创新、抓升级，入秋以来，仁寿县各个企业争分夺秒赶订单，处处涌动着热火朝天、干事创业的激情。

“今天有7车要发出去，这才第三车，抓紧装。”近日，走进四川仁寿经济开发区的四川协鑫锂电科技有限公司（以下简称“协鑫锂电”）的成品仓库，只见一辆辆大货车整齐停放在门口，叉车来回穿梭，工人忙碌装货，货车被一袋袋磷酸铁锂电池塞满……

“我们最近订单量饱满，正是忙的时候，平均每天要发出去200吨磷酸铁锂正极材料。”协鑫锂电副总经理陈太军说，货车装满后便会马不停蹄地送达宁德时代、海辰储能、鹏辉、多氟多等客户手中。

协鑫锂电厂房内的火热场景，也诠释了“正是忙的时候”这一说法。

A厂房内12条全自动生产线有序排列，每条都满负荷生产，各生产环节有序高效，经过一道道工序，产品逐渐装配成型，下线后被统一摆放在指定区域。同时，B厂房的两条生产线也已投入生产，其余10条生产线已待料试机完成，准备投入使用。

据悉，磷酸铁锂是目前主流锂电池正极材料之一，应用领域包括通讯、光伏等储能市场。作为仁寿县最大的储能材料项目，协鑫锂电主要产品为C3高能效型磷酸铁锂、C5长寿命型磷酸铁锂、C7高压实型磷酸铁锂、C10高功率型磷酸铁锂，可满足市场的不同需求，如高功率启动电源、高端储能基站、动力电池汽车等。

在满足众多订单的同时，协鑫锂电创新的步伐也从未停歇。记者注意到，两个AB厂房内，都有一块长达18米的大屏幕，格外引人注目。这是今年7月协鑫锂电新引进的MES系统，这个系统可以实时监测12条生产线的运行情况，确保每一个环节都高效运转。同时，它还能进行精准能耗分析，为公司的可持续发展注入强大动力。

“自从引进MES系统后，就不再需要工人一条线一条线地去巡查巡检，节省了人力成本，并且系统反馈也很及时。”陈太军说道。

不止如此，为了持续增强创新能力，满足市场的多样化需求，2024年3月，协鑫锂电还成立了储能材料研究院，专注于新能源锂电池正极材料的技术创新、产品开发及技术成果转化等领域，并配备有专业科技人才和进口检测设备。

目前，研究院承担公司级项目8项，包括高能效型、长循环型、高压实型、高功率型等磷酸铁锂的开发；并拥有7大实验室，包括磷酸铁锂、磷酸锰铁锂、钠电、三元等实验室。同时，还在C系列产品基础上，加快推进第4代产品的研发进度，以满足客户更高的需求。

紧跟新能源领域的发展趋势，研究院已布局钠电、三元以及固态电池等研究领域。下一步，将加强与高校、科研院所以及下游电芯客户的合作，加速新材料和新产品的产业化。

不远处，同样位于经开区的四川华赐科技有限公司（以下简

称“华赐科技”）也是一片火热的生产态势。高纯无氧铜生产线车间内，伴随着机器的轰鸣声，经过真空水平的连铸、挤压、拉拔、矫直、锯切、退火等多道工序，一根根高纯无氧铜棒材产品从生产线下线，随即被发往全国各地。

良好的产销情况得益于企业的科技引领。华赐科技是一家以高纯铜为核心的高纯金属材料研发、生产和销售的高新技术企业。公司通过自主研发，成功突破三酸循环再利用、金属无损分离、连续电解精炼、真空水平连铸等技术，建成了国内唯一量产7N高纯铜和C10100无氧铜生产线，有效解决了高纯铜材料卡脖子的问题，实现进口替代。

当前，该公司正在加快建设企业技术中心，不断完善产业链条，构建高纯材料的金属材料集群。

为进一步助力各大企业加速订单交付、深化技术创新、推进产业升级，仁寿县还出台了一系列扶持政策，如税收优惠、资金支持、技术培训等，让企业得以更好地应对市场挑战，实现高质量发展。

## 蒙牛高端冰淇淋生产及冷链物流仓储基地项目加紧建设

近日，位于中国泡菜城的蒙牛高端冰淇淋生产及冷链物流仓储基地项目正加紧主体厂房的施工。

该项目总投资15亿元，将新建8条先进冰淇淋生产线，5条为24排智能线、3条为多功能隧道线，日产能近300吨，打造冰淇淋行业智能制造的标杆工厂。

眉山日报全媒体记者  
廖波 摄



全省首批地名保护名录公示  
眉山仁寿县、东坡区纱縠行入围

本报讯（眉山日报全媒体首席记者 李幸）近日，记者从市民政局官网获悉，为贯彻落实《地名管理条例》，进一步保护和传承四川省优秀地名文化，根据《四川省地名保护名录鉴定工作指引》相关要求，四川省民政厅按照《指引》相关要求评选出了27个省级第一批地名保护名录，眉山仁寿县、东坡区纱縠行入围千年古县和千年古街巷名单。

地名往往记载着中华民族对自然环境和人文环境特有的认识和思考方式，记录着中华民族在漫长的历史进程中创造的物质文明与精神文明成果，是中华民族悠久历史的见证和宝贵的文化遗产。记者了解到，此次公示的全省首批地名保护名录共27个地名，涵盖千年古县、千年古镇、千年古街巷、古建筑和遗址遗迹等8个类别。其中，我市仁寿县入选千年古县名单，纱縠行入选千年古街巷名单。

仁寿县，古属蜀国，秦时属蜀郡。据悉，“仁寿”这一专名源于儒家思想，取自《论语·雍也》“知者乐水，仁者乐山；知者动，仁者静；知者乐，仁者寿”一句。县名来历主流观点认为是以宫得名，《资治通鉴·隋纪二·开皇十三年》记载，隋文帝以“仁寿”为名命名宫殿，晚年居仁寿宫。按照《社会科学研究》1984年3期任乃强著《四川地名考释》“仁寿”条记载，由于隋文帝晚年居仁寿宫，故蜀王秀请改普宁为仁寿，以和其意。

而纱縠行这一名称最早出现时间暂无从查考，但《苏轼全集校注》中收录的苏轼文集《天石砚铭并序》中说：“轼年十二时，于所居纱縠行宅隙地中，与群儿凿地为戏……”，《梦南轩》中说：“元祐八年八月十一日，将朝，尚早，假寐，梦归纱縠行宅，遍历蔬园中”，《记先夫人不发宿藏》中说：“先夫人僦居于眉之纱縠行”。可见“纱縠行”这一名称在北宋时就已产生并沿用至今。

仁寿县，古属蜀国，秦时属蜀郡。据悉，“仁寿”这一专名源于儒家思想，取自《论语·雍也》“知者乐水，仁者乐山；知者动，仁者静；知者乐，仁者寿”一句。县名来历主流观点认为是以宫得名，《资治通鉴·隋纪二·开皇十三年》记载，隋文帝以“仁寿”为名命名宫殿，晚年居仁寿宫。按照《社会科学研究》1984年3期任乃强著《四川地名考释》“仁寿”条记载，由于隋文帝晚年居仁寿宫，故蜀王秀请改普宁为仁寿，以和其意。

我市选派10人参加  
四川省2024年“三支一扶”人员出征仪式

本报讯（张利萍 眉山日报全媒体记者 王允浩）近日，以“挺膺担当砺青春·奋楫笃行向未来”为主题的四川省2024年“三支一扶”（指大学生在毕业后到农村基层从事支农、支教、支医和帮扶乡村振兴工作）人员出征仪式在乐山市犍为县举行。我市从今年新招募的43名“三支一扶”人员中选派10名优秀志愿者到现场参加活动。

出征仪式上，省人社厅、乐山市领导为新招募人员代表授旗，“三支

一扶”新招募人员进行了集体宣誓，服务单位、“三支一扶”人员代表作了表态发言。

此次出征仪式鼓舞了新招募人员的士气，激发了青年志愿者扎根一线、服务群众、成长成才的信心和斗志，增强了凝聚力和向心力。我市参加出征仪式的志愿者纷纷表示，将珍惜在基层一线磨炼意志、增长才干的机会，多学习多实践，多为基层群众办实事、办好事，为实现乡村振兴贡献自己的力量。

今日视点

## 慈善之光照亮美好明天

□番羽

今年9月5日是我国第九个“中华慈善日”，9月也是四川省第六个“天府慈善月”。这个九月，我市也将举办系列慈善主题宣传活动。9月6日，东坡区“善行东坡”中华慈善日活动暨天府慈善月系列活动启动；9月21日，眉山市第二届“快乐小东坡·善行东坡”困境儿童关爱暨城市公益慈善徒步活动拟在眉山市新闻中心太和公园举行……多层次、多维度的主题活动，正汇聚点点之爱、善良之举照亮幸福美好的明天。

千年之前，慈善“达人”苏东坡，创办“救儿会”、建立“安乐坊”、修建“东坡井”，动人故事广为流传。千年之后，东坡儿女秉承先贤精神，弘扬东坡文化，以点滴善举传递爱心。

两岁女孩遗失人工耳蜗，引发全城市民帮助寻找；新冠疫情爆发之初本地企业产品滞销，众多眉山人爱心接力，六天买光200余吨滞销鹌鹑蛋；全市加快建设“快乐小东坡·融眉驿站”儿童服务站，探索“慈善+儿童”的流动儿童关爱保护“眉山模式”，让流动儿童不再“漂流”……时间的刻度上，东坡儿女的慈善善举，在全市公益慈善事业的高质量发展中增添了温暖底色。

慈善是可贵的，它的可贵，与身份、层次等无关，它不一定要捐出巨额的财富、要做出惊天的善举，老弱病残过马路时的“轻轻一扶”、邻里纠纷发生时的“张口一劝”、遇到路边垃圾时的“弯腰一捡”，看到弱者求助时的“善心一

捐”，都是我们普通人可以做到的“日行一善”，这些，也正是慈善的可贵——心怀大爱、无私助人的普通人们，以自己的实际行动弘扬慈善精神、汇聚慈善力量，托起一个家庭、温暖一方群众、点亮一座城市。

“慈者，万善之根本。”设立“中华慈善日”“天府慈善月”，既是加快推动慈善事业的大众化，也是对中华传统美德的继承和弘扬。慈源于爱，善重在行。党的二十大报告强调：“引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。”发展慈善既是完善国家治理体系的重要环节，也是厚植文化实力、树立文化自信的重要载体。近年来，我市慈善事业迅速发展，全市慈善组织不断壮大，慈善领域不断拓展，慈善服务蔚然成风，慈善活动日益活跃，慈善文化普及推广，“大慈善”“新慈善”“实慈善”“广慈善”取得累累硕果。可以看见，慈善事业已经融入了“三市一城”建设全过程。

小慈善可以彰显大作为，小慈善也在形成大格局。在慈善蔚然成风之际，我们还可以做的是，以改革推进慈善事业发展，以创新号召更多人参与，不断链接优势资源，不断凝聚社会合力，推动慈善事业程序化、专业化；同时，以法治保障推进慈善事业，充分发挥政府依法管理监督和人民群众依法参与监督的作用，让慈善事业更阳光、更有效。

在这个充满爱的九月，让我们行动起来，从身边的“小善”做起，让涓涓细流汇聚善的力量，携手前行筑就爱的城墙。